

Debreceni **független Újság** politikai napilap

CSÜTÖRTÖK, 1937 APRILIS 15. XXXIII. ÉVFOLYAM 83. SZÁM.

6 fillér

**Eckhardt és Bethlen hangoztatták a külügyi vitában, hogy idegen államok nem avatkozhatnak belügyeinkbe**

*Nálunk nincs árjaparagrafus — Érdekes kérdések a kultusztárca és a kütügyi költsegvetés vitájában*

Budapest, április 14. A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délelőtt folytatta az új költségvetés tárgyalását.

A kultusztárca részletes vitájának első szónoka Csilléry András volt, aki azt állította, hogy éppen Bethlen miniszterelnöksége idején történt, hogy az egyetemi kar ajánlatával szemben politikai okokból Adám Lajos professzort nevezték ki egyetemi tanárnak.

Schandl Károly hangoztatta, hogy az egyetemi ifjúsággal foglalkozni kell az előadásokon kívül

is, hogy az ifjúság kellő gazdasági műveltségre tegyen szert és szembeállhasson célzatos és téves propagandákkal. Ausztriával való ifjúsági csereakció megszervezését sürgette.

Farkas Elemér a fiatalság kilengéseinek legfőbb okát főleg abban látja, hogy

az egyetemi tanárok nem foglalkoznak az ifjúsággal a katedrán kívül.

Amíg ez meg nem történik, addig a nyugalom helyreálltára számítani nem lehet.

zik vele, akkor megszűnik az a jelenség, hogy az ifjúság más vezetők nyomába szegődik és politikai célokra engedi magát kihasználni.

— Az egyetemeket egyenrangúaknak ismeri, de fenntartandó

nak tartja a budapesti egyetem elsőbbségét abból az okból, mert a budapesti egyetem teljes egyetem lévén, szélesebbkörű tudományos munkára hivatott, mint a többi.

Az Adám-üggyel foglalkozva hangsúlyozta a miniszter, hogy

az akkori kormányt s az egyetemi tanácsot annakidején nem politikai kérdések vezették.

A középiskolai tanulóknak nem szabad iskolán kívüli egyesületekben résztvenniük. A kultusztárca kérdése nem bizonyult megoldhatónak teljes megelégedésre. Az a beállítás, mintha itt bizonyos politikai szempontok érvényesülnének, teljesen elhibázott.

**A külügyi vita**

A pénzügyi bizottság ezután részleteiben is elfogadta a kultusztárca költségvetését, majd megkezdtek a külügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

Lakatos Gyula előadó részletesen ismertette a külügyi költségvetést. Kijelentette, hogy a külügyi szervezet a rio-de-janeiroi követség felállításával nagyobbodott. Szerepel a költségvetésben már az egyiptomi követség előkészítése is. A közvélemény nagy része még nem is tudja,

milyen ugrásszerűen emelkedik kereskedelmi forgalmunk Egyiptommal.

Felelített végül, hogy külföldi magyar honfitársaink gondozásának nehézségei a legtöbb államban

szerecsesen enyhültek a konjunktúra kedvező fordulata következtében.

A külügyi tárca költségvetésének nagy érdeklődéssel kísért általános vitájában elsőnek Sigray Antal gróf szólalt fel. Egyrészt

a vízumdíjak mérséklését kívánta.

másrészt azt sürgette, hogy a hazai közvéleménynek a külpolitikai kérdésekről való helyesebb tájékoztatása végett a külügyi kormányzat gyakrabban nyilatkozzék.

Eber Antal azt a kívánságát fejezte ki, hogy a külkereskedelmi hivatal részére beállított összegeket és felhasználásuk mikéntjét részletezzék.

**A magyar-német viszony**

Bethlen István gróf teljes helyesléssel nyilatkozott a külügyminiszter által követelt külpolitikai káról, majd általános figyelem közepette behatóan foglalkozott a magyar-német viszony kérdésével. Hangsúlyozta, hogy

baráti kapcsolatok ápolása nem történhet másképp, mint saját nemzeti céljainknak teljes egészében való fentartásával visszautasításával minden — akár a hazai német nemzeti kisebbségek kérdésébe, akár pedig saját belső ügyeinkbe — kívülről való beavatkozási kísérleteknek.

Magyarországnak a szomszédos államokhoz való helyzetéről szólva, Bethlen István gróf rámutatott a Romániában élő magyar kisebbségnek rendkívül súlyos helyzetére azzal, hogy ezeknek a sérelmeknek az orvoslásáról vagy Romániával való külön tárgyalások útján kellene gondoskodni, vagy pedig, amennyiben ez eredménytelennek mutatkoznék, úgy nemzetközi akciókra volna szükség és fel kellene hívni a Népszövetség figyelmét petíciók útján ezekre a sérelmekre.

Buchinger Manó aggályosnak tartja a világ-fegyverkezési versenyt, amely elsősorban a

munkásosztályokat sújtja. Kéri, hogy a magyar külügyi kormányzat kövessen el mindent a Népszövetség intézményének és gondolatának megerősítésére.

Eckhardt Tibor teljes mértékben magáévá tette Bethlen István érvelését. Vonatkozott az első sorban a magyar-német viszony tekintetében előadottakra.

Hangsúlyozta Eckhardt, hogy a kisebbségek korrekt és méltányos kezelését rendkívül fontosnak tartja, ezzel szemben semmiféle beavatkozást belügyeinkbe idegen hatalom részéről nem tűrhet.

Szükségesnek tartja a külügyi kérdésekben alapos belföldi közvélemény kialakulását, mert rendkívül káros, hogyha egyes külföldi események propagandisztikus célra használtatnak fel.

**A sajtó szerepe**

Rassay Károly kijelentette, hogy a magyar sajtó mindig igyekezett helyesen informálni a magyar közvéleményt a külpolitikai kérdésekről, de gyakran kénytelen volt meghajolni magasabb tekintetek előtt, nehogy a közvélemény egységét veszélyeztesse.

Kánya Kálmán külügyminisz-

**Bethlen: Nálunk nincs árjaparagrafus**

Bethlen István gróf kijelentette, hogy nem tud olyan politikai okokról, amelyek közrejátszottak volna Adám Lajos professzor kinevezésében és nem tud arról sem, amit Csilléry említett, hogy Adám professzor politikai szolgálatokat tett volna.

— Csak azt tudom — folytatta Bethlen István —, hogy Adám professzor a tudományok és a szellemi emberiségnek tett nagy szolgálatokat, amit legfelsőbb helyen is kifejezésre juttattak.

Adám professzor kinevezésénél semmiféle politikai szempont nem irányította a kormányt, ellenben azt vettem észre, hogy az egyetemi karok hajlandók arra, hogy az egyetemi tanári kinevezéseket politikai és világnézeti alapon ítéljék meg.

Adám Lajos kinevezésénél kizárólag kiváló szakképzettségét és tudását vette figyelembe a kormány. Különben is nálunk nincs árjaparagrafus s a kinevezéseknél mégis csak a tudásnak és a kép-

zetségnek kell első szempontnak lennie.

— Sohasem fogom elfogadni, hogy a tanárok kinevezésénél árjaparagrafus érvényesülhessen.

Ez eddig sem volt soha szokásban és remélem, hogy ezután sem lesz.

Horváth Zoltán az egyetemi oktatással kapcsolatban azt kifogásolta, hogy a professorok az idő rövidsége miatt az egész tananyagot előadni nem tudják.

Eber Antal figyelmébe ajánlja a miniszternek az Anyák Napját, amelyet — az iparral és kereskedelemmel egyetértve — május hó utolsó vasárnapján akarnak megrendezni.

Csilléry András azt állítja, hogy Adám tanár tanszéke fölösleges volt, azt külön kreáltak. Politikát az akkori kormány vitt bele ebbe a kinevezésbe, mert ezzel a zsidóság felé tett egy gesztust. Kifogásolja, hogy a középiskolákban sok tanuló jár sport ürügye alatt politikai egyesületekbe.

**Hóman: A magyar nemzeti világnézettel szemben álló tanár nem nevezhető ki**

Hóman Bálint kultuszminiszter kijelentette, hogy mióta a miniszteri székét betölti, egyetlen egyetemi vagy más tanszék betöltésénél nem játszott közre a kormány részéről semmiféle politikai szempont és nem történt ilyesmi az egyetem részéről sem.

— Ami Bethlennek azt a feltevést illeti, hogy az egyetemen törekvés van bizonyos politikai vagy világnézeti irány figyelembevételére, erre vonatkozóan az a meggyőződés, hogy

nem volt olyan kormányzat és

tanári kar, amely ne lett volna tekintettel bizonyos világnézeti vagy politikai szempontokra.

Az az álláspontja, hogy a magyar nemzeti világnézettel szembenálló tanár nem nevezhető ki.

— A nevelés hiánya miatt nincs meg általában a tanároknak a kellő kontaktusa az ifjúsággal. Az egyetemi tanárok egy része túlságosan hűvös magasltról kezeli a diákságot, ami az ő felfogásával ellentétes. Ha a tanári kar közel engedi magához az ifjúságot és nevelő tanítómesterként is foglalko-

ter részletesen válaszolt az elhangzott felszólalásokra. Ezután a külügyi tanács költségvetését általánosságban és részleteiben elfogadták.

Ma délután nem tart ülést a pénzügyi bizottság, holnap délelőtt pedig megkezdődik az iparügyi tanács költségvetésének tárgyalását.

### MAGYAR EST

A Lutherszövetség szombati Magyar Estjeiránt, melyen Sztranyavszky Sándor, parlamenti elnök tart ünnepi beszédet, óriási az érdeklődés. Vidékről is sokan jönnek. Budapestről dr. Kovács Sándor ev. püspök és több parlamenti személyiség, Nyiregyházaól egy előkelő társaság, Miskolcraól Lichtenstein ny. főispán, dr. Domján Elek püspökbélyettes, a Jogakadémia tanári kara és mások. A jegyek nagy része már elkelt elővételben. Mivel megafon lesz a színpadon, a beszédet mindenütt lehet hallani a teremben. Néhány páholy még kapható, valamint földszinti I pengős jegyek. Megjelenés uccai sötét ruhában.

A műsor elsőrendű. Liszt-tapszódját fűsz. Rieger Tibor zongoraművész. Operarészleteket énekel Jeney Klára, a m. kir. Operaház tagja (drámai szoprán), Liszt, Dohnányi és Hubay-darabokat megédül Dullien Klára művész. Befejezésül Jeney Klára magyar darabokat énekel. Az est tiszta magyar este lesz felekezeti és politikai jelleg nélkül s azon együtt lesz Debrecen színe-java. Jegyek elővételben még kaphatók: Tóth Gyula vasútleben, városháza épület. Páholyszemélyjegy 1.50 P., földszinti ülőhely 1.50 és 1 P., orkény 50 fillér, diákjegy 20 fillér. Páholyszemélyjegy csak 6. személyes van már. Felvilágosítások P a s s László elnök irodájában kaphatók. Telefon: 33-05. (2)

### Sajtóháború a zugvágás miatt

A debreceni ítéletábla másodfokon hozott kedden a többszöri bizonyításkiegészítés elrendelése miatt huzódó nagy miskolci sajtóperben.

Az egyik miskolci napilap megírta annak idején, hogy a pénzügyorség nagyszabású zugvágásra jött rá. Ennek kapcsán Gosztonyi József hentesmester nyilatkozatot adott közre egy másik miskolci napilapban. Gosztonyi nyilatkozatára Sztruhala György hentesmester válaszolt s abban Gosztonyit a legnagyobb zugvágónak apasztrofálta.

Erre a nyilatkozatra Gosztonyi másnap nem válaszolt, mire a következő napon Zernovác Lajos, szintén hentesmester olyan értelmű nyilatkozatot tett közre, hogy mi annak az oka, hogy Gosztonyi nem cáfolta meg Sztruhala vádjait, „talán csaknem igazak azok?”

A két nyilatkozat miatt Gosztonyi József sajtó útján elkövetettárgalmazás vétségé címén feljelentést tett a két hentesmester ellen. A feljelentést a miskolci törvényszék tárgyalta, amely felmentette Sztruhalát és Zernovácot az ellene emelt vád alól, mivel a kihallgatott tanúk vallomása alapján igazoltak láta a bíróság a nyilatkozatokban foglaltakat.

Fellebzése folytán tegnap került az ügy másodsor a debreceni ítéletábla Baróthy-büntetőtanácsa elé. Az ítéletábla megállapította, hogy a valóság nem tekinthető bizonyítottnak, mivel a kihallgatott és Gosztonyira terhelőleg valló tanúk vallomása aggályosak. Ennek alapján bűnösnek mondta ki a bíróság a vádlottakat egy-egy rendbeli sajtó útján elkövetett árgalmazás vétségében s ezért Sztruhala Györgyöt 300, Zernovitz Józsefet pedig 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a vádlottak semmisségi panaszt jelentettek be.

## ABBÁZIA HOTEL PALACE BELLEVUE

a fürdőhely vezető háza a tenger partján. Előkelő nemzetközi társaság. — A legtökéletesebb komfort. — Mindennap 5tórai tea, soirée dancante, reunionok, előkelő és kedélyes bár. Előnyös arrangementek. — Budapesti iroda: Budapest, VI., Andrassy ut 5. Telefon 11-73-53

### Hitler és Mussolini találkozásása

Róma, április 14. Az utóbbi időben felmerült Hitler-Mussolini találkozóval kapcsolatban jól értesült olasz körök kijelentik, hogy ennek a találkozásnak sem időpontja, sem helye, sem körülményei nincsenek megállapítva, de természetes, hogy Mussolininak vissza kell adnia Hitler velencei látogatását.

### Ingatlanaik utolsó maradványát is elveszik az erdélyi premontreiektől

Nagyvárad, április 14. A romániai premontrei rend nagyváradi ingatlana és a tulajdonbani volt Félix-fürdőtelep Ghibu Onisifor egyetemi tanár kérésére az állam tulajdonába történt átírása után Ghibu most újabb kérvényt adott be a nagyváradi járásbíróshoz és abban kéri, hogy írják át a román állam névére azokat az ingatlanokat is, amelyek még a rend tulajdonában vannak. Ez az ingatlan három község határában fekvő többszáz hold

terjedelmű erdőszeg. Ghibunak miniszteri felhatalmazása van arra is, hogy az asszonyvásári ingatlan átírását kérje. Itt a premontreiek plébániát tartanak fenn. Asszonyvására nem a nagyváradi, hanem a székelyhídi járásbíróshoz tartozik s ezért Ghibu ezeknek az ingatlanoknak átírását Székelyhídon kéri. Ha a telekkönyvi hatóság a kérelemnek eleget tesz, akkor ezzel a romániai premontreiek ingatlanvagyonunknak utolsó maradványát is elvesztik.

### Sulyok Gyula büntársát is elfogták

Szerdán két detektív hozta Debrecenbe Sz. A. 33 éves nyiregyházi lakost, akit gyanúsítanak, hogy a betörő fodrászsegéd, Sulyok Gyula büntársa volt.

A gyanúsított, aki állítólag Sulyok Gyulával együtt egy nyiregyházi főhadnagy kárára betörést követett el, tagadja bűnössé-

get. Annyit beismer, hogy Sulyok Gyulától vásárolt egy írógépet és egy kerékpárt, de azt állítja, hogy a főhadnagynál történt betörés idején Beregnagyváradon volt bányája üzletében.

Sz. A. egvelőre őrizetben marad, amíg alibiáját pontosan lenyomozzák.

### Személyi változások lesznek a politikai életben

Budapest, április 14. Mikecz Ödön belügyi államtitkár felajánlotta lemondását Széll belügyminiszternek, aki a lemondást elfogadta. Ertesülésünk szerint most már

rövidesen megjelenik Mikecz Ödönnek a belügyi államtitkári állástól való felmentése és — az igazságügyminisztérium politikai államtitkára való kinevezése.

Jól tájékozott helyen közölték, hogy Mikecz igazságügyi államtitkársága átmeneti jellegű, mert Darányi miniszterelnök más jelentős politikai megbízást kíván neki adni.

Más fontos változások is várhatók a közeljövőben.

Mikecz Ödön belügyi államtitkár utódának Bobory Györgyöt, a képviselőház alelnökét terjesztik fel kinevezésre a kormányhoz.

Bobory Györgynek le kell mondanania az alelnökségről a kinevezés előtt.

Régi szokás, hogy a pártok az alelnöki tisztség betöltéséről megbeszélést tartanak. Valószínűleg most is lesz pártközi konferencia. A többségi párt Tahy László miniszterelnökségi államtitkárt szünetkezőik jelölni erre a magas méltóságra, de szó van arról is, hogy Tahy, akinek kiváló diplomáciai, közigazgatási és politikai képességeit mindenestre továbbra is igénybevenni óhajtja a kormány,

esetleg a közigazgatási bíróság másodelnöki székét töltené be, mint Széll József utóda.

A legnagyobb valószínűség mégis amellett szó, hogy

Tahy László, akinek a miniszterelnökségi államtitkárságról való lemondását politikai körökben befejezett ténynek tartják, a képviselőház alelnöki székébe kerül.

Ez a kérdés természetesen csak akkor dől el, ha a Ház összeül és Boborynak az alelnöki tisztségről való lemondását a parlamentnek bejelentették.

Az új miniszterelnökségi államtitkár személyéről még nincs végleges elhatározás. Előtérben van Kelemen Kornél, ezzel a kérdéssel kapcsolatban azonban még folyóak a megbeszélések.

### Tart a harc a madridi fronton

Madrid, április 14. Bár a rossz idő erősen akadályozta a hadműveleteket, a köztársasági csapatok kedden mégis élénk harci tevékenységet fejtenek ki.

A köztársasági repülőgépek bombázták Ariza községet, különösen a pályaudvart és a vasútvonalat. Guadalajara tartományban a Mandayonába vezető úton a felkelők egy harminc gépkocsiból álló oszlopát bombázták és több gépkocsit elpusztítottak. A köztársasági csapatok elfoglalták Cordo de Castillejos magasztatot.

### Anglia és az Egyesült Államok Magyarországon helyében háború utján is revízióra törekednének

London, április 14. Frank Darwal, a nemzetközi politika lectora a cambridgei egyetemen »Az európai béke ára« című munkájában kimutatta, hogy az államok két elmentéses csoportba oszthatók:

I. A helyzetükkel megelégedett »duskalkodók«, melyek fent akarták tartani a mai állapotot s ezért tisztelik a szerződéseket és lemondanak az erőszak alkalmazásáról, amíg az ő érdekükben áll.

II. A helyzetükkel elégedetlen nincstelenek, amelyek nem várhatják helyzetük javulását a békés eszközöktől. A nincstelen között Magyarországnak legalább a következő 7 súlyos oka van az elégedetlenségre, amely okok békés orvoslás híján még a magyaroknál kevésbé büszke és harcias népet is háborús útra kényszeríthetnek:

1. A magyar nép nemzeti büszkeségét állandóan megalázza az a gondolat, hogy több mint hárommillió magyar — az egész magyar-ság negyedrésze — 1919 óta hazájától elszakítva elmaradottabb népek uralma alatt él. Ezt az igazságtalanságot az izzóan hazafias magyar nép soha sem felejtheti el.

2. A háború utáni Magyarországnak határait nem az önrendelkezési jog alapján vonták meg, noha ezt fogadták el névleg a békeértekezlet alapjának.

3. A hadászati vagy gazdasági szempontokat, amelyekkel Magyarországnak a magyarok lakta területektől való megfosztását indokolták, figyelmen kívül hagyták. A hegykoszorúja oltalmától megfosztott magyar síkság teljesen védtelen a kisantantszövetség ellen, amely Damokles kardjaként függ felette. A vámsorompók elválták az árucserét, amely ezer éven át a Dunavölgy jóléte alapja.

4. Új-Magyarország, Szent István ősi királyságának apró töredéke földrajzilag, gazdaságilag, hadászatiilag egyaránt mesterséges egység, ellenben a háború előtti Magyarország természetes egység volt. Jólétet és biztonságot csak barátságos és együttműködésre kész szomszédoktól várhatna, de a magyarok szomszédai ennek homlokegyenest ellenkezői.

5. A mai Magyarországot — noha védtelen helyzetben van és szomszédai túlfegyverkeznek és kihívó magatartást tanúsítanak — ma is fegyvertelenségre kényszerítik.

6. Magyarországnak ősi büszkesége és független szelleme ellenére azt a türehtetlen megaláztatást szenvedte, hogy nem engedik, hogy szabadon válassza államformáját, vagy uralkodó családját.

7. Magyarországot érthető módon felháborítja a kisantant politikája, amelynek alapja kezdettől fogva magyarellenesség volt.

Még a legbékésebb nagy államot, mint Angliát, vagy az Egyesült Államokat is cserbenhagyná a békefűrés, ha ilyen sérelmeket szenvedne és minden sikeresnek ígérkező módon revíziót keresne. — Szükség esetén háború útján is.

## VIGSZINHÁZ

Ma utoljára az izgalmas műsora:

1. Pokolhajó
2. Villámlovas

Péntektől: „Múlat a császárváros”

# WOLFNER

Főelárusító:

Földes Sándor Debrecen, Püspöki Palota

S. H. B. segédmotor és kerékpár körzetképviselő

## kerékpár gumik

## VEZET

### Ernszt Lajos él?

A feltevések szerint idegösszeroppanással vidéken ápolják

Budapest, április 14. Három hete annak, hogy Ernszt Lajos, az Ernszt-Múzeum igazgatója nyomtalanul eltűnt. Egy éjszaka eltávozott a Fészek-klubból és azóta nem adott életjelet magáról. Március 22-én történt az eltűnés: a család a legnagyobb titokban tartotta a dolgot. Eleinte magánnyomozást folytattak utána, majd a főkapitányságon szigorúan bizalmas kutatást rendezett a politikai osztály néhány detektívje. A hetekig tartó kutatásnak az lett az eredménye, hogy a detektív

szinte kétségtelen bizonyossággal megállapították, hogy Ernszt Lajos nem lehetett öngyilkos.

Külföldre sem távozhatott és éppen ezért rejtelet fedte az eltűnést. Közben a

### Tavasszal

van az ideje a szokásos vértisztító kurának. A Darmol használatát ajánljuk, mert hatása kitűnő. Használatát az ember mintha ujja születne. Használja ezért Ön is.

**DARMO**

család összehívta Ernszték hitelezőit és az Országos Hitelevédő Egyesület közbenjöttével hitelezői értekezletet tartott. Az értekezleten már Ernszt Lajos halálával számoltak az érdekeltek és ezért a legmesszebbmenő engedményeket tették a családdal szemben. Tegnap délután, amikor már befejeződtek a hitelezőkkel folytatott tárgyalások és baráti körben már nyílt titokként beszéltek Ernszt Lajos különös eltűnéséről, felkérték a rendőrséget is, hogy adjon ki körözést az eltűnt Ernszt Lajos után. Tegnap délután felkelték a rádiógram ki is ment az ország valamennyi hatóságához. A rendőrségnek három feltevés áll rendelkezésére.

Az egyik szerint Ernszt Lajos valóban öngyilkoságot követett el, ez azonban az eddig felmerült adatok alapján nem valószínű.

a másik feltevés szerint Ernszt Lajos idegösszeroppanás érte és valahol bujdosik.

Erre vonatkozólag több bejelentés is érkezett a tegnapi délutáni órákban. Így többek között valaki a Baross utcában látta megfordulni Ernszt Lajos. A harmadik feltevés talán még valószínűbb, amely szerint

Ernszt Lajos valamelyik vidéki kórházba vagy idegyógyintézetbe vettette fel magát alnéven.

Arra az időre, amíg a hitelezőivel folytatott tárgyalások eredményre nem vezetnek és el nem dől az a kérdés, hogy a kultuszminisztérium megveszti-e az Ernszt-féle gyűjteményt.

Megerősíti ezt a feltevést az is, hogy Ernszt Lajos eltűnését nem szabályszerűen jelentették be, hanem csak egy sikertelen magánnyomozás után fordultak a rendőrséghez, akkor sem ahhoz a csoporthoz, melynek emberei az eltűnési ügyeket kezelik, hanem a politikai osztály detektívjeit kérték fel a nyomozásra. Csak mikor ez a vizsgálat nem

tesen az azóta eltelt hosszú idő megnehezíti a nyomozást.

A család azt reméli, hogy most, miután a hitelezőkkel lefolytatott tárgyalások befejeződtek, valószínűleg hamarosan előkerül az eltűnt múzeumigazgató is.

### Hatóság elleni erőszak a szüreti mulatsági szőlőlopásból

Egyik hajdúböszörményi szüreti mulatság végét tárgyalta kedden a debreceni ítélőtábla. Az elmúlt év szeptemberében, a rendes szokás szerint szőlőfürtökkel ékesített teremben gyűlt össze a hajdúböszörményi ifjúság és a mulatozás közben, mint attrakció szerepelt a terem felagatott szőlőfürtök lehetőleg észrevétlen lelopása, mert árgusszemekkel figyelték a szőlőesőzők a tolvajokat.

Éjfél után két fiatal legény megkísérelte kijátszani a esőzők figyelmét és a felakasztott szőlőből leloptak egy fürtöt. Nagy Gyulát és Nagy Sándort azonban rajtakapták a esőzők és a báli

szokás szerint 30 fillér megfizetésére kötelezték. A két legény azonban nem fogta fel a helyzetet annak humoros oldaláról, hanem ellenkeztek, sőt a közben odahívott rendőrökkel is dulakodtak.

A rendőrökkel szemben tanúsított erőszakos viselkedésük miatt eljárás indult ellenük és a hajdúböszörményi járásbírósa a legényeket s a dulakodás közben hozzájuk csatlakozott segítő társakat elítélte. Nagy Sándort és Gyöngyösi Imrét 50 pengőre, Nagy Gyulát két hétre, míg Juhász Sándort 10 napra ítélte. A debreceni ítélőtábla a járásbírósa ítéletét helybenhagyta.

### Egy 21 év előtti százezres zsebtolvajlás osztalékán a betörő egy rokona gazdagodott meg

Budapest, április 14. Polák József kereskedelmi utazó kedden egy hentesüzletben vásárolt. Egy postás állt mellette és észrevette, hogy Polák kiemeli zsebéből pénztárcáját. Kiáltozni kezdett, a vendők összefutottak, de

a pénztárca ekkor már a földön hevert.

Rendőrként elő, aki a főkapitányságra állította elő Polákot. A zsebtolvaj ott azzal védekezett, hogy nem lopott, nyilván a postás ejtette ki zsebéből az erszényt. Vé-

dekezését nem fogadták el, mert régi, ismert zsebtolvajtrükk, hogy a tettenért tolvaj a zsákmányt eldobja.

Letartóztatása után érdekes történetet mondott el a rovottmultú tolvaj. Elbeszélése szerint

1916-ban két társával együtt 100.000 koronás zsebtolvajlást követett el a Kereskedelmi Bankban.

(A rendőrség máig sem tudta, hogy ki a tettese ennek a büncselekménynek.)

— A bank pénztártermében áldogáltam két társammal — mesélte Polák —, amikor észrevettem, hogy egy ismert tőzsdebizományszerzőt hoz, átadja az egyik tisztviselőnek, majd pár perc múlva

100.000 koronát gyűr a zsebébe kékhasú bankókban.

Mögéje somfordáltunk és a forgóajtónál ügyesen kiemeltük a pénzt. Egy perc múlva már a bank tájékozódásán sem voltunk, a 100.000 koronát három részre osztottuk.

— A lapok megírták az esetet nagy zajt esaptak. Gondoltam okosabb, ha 33.000 koronámat biztos helyre teszem

odaadtam egyik rokonomnak. Másnap Krecsányi, a detektív főnök helyszíni szemlét tartott a bank pénztártermében, én is ott voltam, mert

szereztem egy főhadnagyi egyenruhát, végignémet a detektívek munkáját.

Nem tudtak bennünket kinyomozni.

— Néhány nappal később elmentem rokonomhoz és kértem a pénzből 3000 koronát. Egyszerűen kijelentette, hogy nem ad.

Ha kinyitom a számat, feljelent a rendőrségen.

Nem tudtam mit csinálni, tény az, hogy egy fillért sem láttam a 100.000 koronából. Később a rokonom meggazdagodott.

A 33.000 koronát remekül megforgatta, most dúsgazdag ember.

A tőzsdebizománys közben meghalt.

— A büncselekmény elévült — folytatta a zsebtolvaj —, engem már ezért elítélni nem lehet. Megbeszéltem nemrég a tőzsdebizománys fiával, aki szegény ember, hogy visszaszerezzük a pénz egy részét a rokonomtól. Hónapok óta folyik a polgári per, lehet, hogy nekem adnak majd igazat a bíróságon és akkor nemsokára jómódú ember leszek.

Polákot átkísérték az ügyészség fogházába.

Ma, csütörtökön egyetlen napon két világjáró magyar motoros

Sulkowszky Zoltán és Bartha Gyula

előadása: 5, 7, 9 órakor

álló és mozgó vetített képekkel nyolcesztendősi földközi utjáról

Izgalmas felvételek! Faniasztikus kalandok!

Soha nem látott felvételek! Örvénylő hallgassa meg az előadást!

a Hungária

filmszínházban.

Az Apollóban

Mától, csütörtöktől

A néma film LEGNAGYOBB CSODÁJÁNAK, A LEGMONUMENTÁLISABB ALKOTÁSNAK

hangos filmváltozata

BEN-HUR

Főszerepben:

RAMON NOVARRO,

Előadások: 5, 7, 9 órakor!



### A hálókocsi ma már nem fényezés!

Összes magyarországi (belföldi) vonatunkon egységes díjszabás:

- III. o. P. 5.—
- II. o. P. 7.50
- I. o. P. 10.—

30 napig érvényes térítjegy váltásánál

**25% kedvezmény!**  
Bármely érvényes vasuti jegy feljogosít hálókocsijegy váltására.

### Időt és költséget takarít meg

Hálókocsiban eltöltött éjszaka után testi és szellemi erőnek teljes birtokában végezhető napi munkáját.

Az érkezés után a végállomáson nem kell kiszállania, mert reggel 8 óráig zavartalanul tartható a hálókocsiban.

Kérje a 390. sz. díjtalan részletes ismertetést és pontos menetrendet étkező- és hálókocsi szolgálatainkról.

**NEMZETKÖZI VASUTI HALÓKOCSI TÁRSASÁG**  
Budapest, IV. Petőfi Sándor u. 2.

### Tüntetés

#### a görög diktatura ellen

Athén, április 14. Ha az árak növekednek, az elégedetlenség is növekedik. A görög diktatura vonta le ezt a következtetést a Venizelosz emlékmű-népüllyel kapcsolatban kibombant tüntetésből. A diktatura kormányzata óta — 1936 augusztus 4-ike óta — a több mint egy esztendővel ezelőtt elhunyt Venizeloszt szabadsághősként tiszteli a görög nép. A tiszteletére rendezett emlékműnapen váratlanul, minden előzetes megbeszélés nélkül, tízezrek és tízezrek verődtek össze Athén főterén s tele torokkal kiáltották — éljen a szabadság, le a diktatúrával.

E tüntetést azzal magyarázzák, hogy a diktatura néhányhónapos uradalmát a legfontosabb élelmiszerek ára körülbelül hatvan százalékkal emelkedett. A görög munkástömegek legfontosabb élelmiszere az olaj, olajbogyó, hüvelyes és kenyér. A jobbminőségű olajat és olajbogyót azonban mind Németországba szállították, hogy az ott megrendelt fegyverkezési cikkek árát megfizethessék. A nép olajszükségletéről ezután úgy gondoskodtak, hogy Németországból hoztak igen gyenge minőségű mákolajat s azt jó drágán becsatolták forgalomba. A tömegeknek sehogy sem tetszett a csere, az elégedetlenség egyre növekedik.

A görög kormány mindamellett nem fél a kibombanástól. Hatalmas propagandát indított az elégedetlenség elaltatására. A postabélyegeket például a következő feliratokkal bélyegzik le:

„Aludj nyugodtan, Görögország erős.“  
„Augusztus 4-ike megmentette Görögországot.“

„A király és Metaxas (a diktátor-miniszterelnök) akarata elhárít minden veszedelmet.“

De, ha ez nem volna elegendő, megbízható fegyveres erő áll a kormány rendelkezésére s ezzel az esetleg tettekben megnyilvánuló elégedetlenséget kemény kézzel elfojthatja. El is fojtja. Akik csak leglávalaból is meggyanusítanak a kormányrendszer-ellenességgel, azonnal letartóztatják s gyűjtőtáborba szállítják. De ez csak az első állomás. A diktatúrának ennél keményebb eszközei is vannak az ellentét megőrzésére.

**Fáj a lába, keresse fel GRICZMAN**  
ortopediát és ortopéd cipőszedést  
Piac utca 20.

## A bukaresti haditörvényszék elé állítják Gerota professzort

Bukarest, április 14. Az ügyészség kedden átkísértette a haditörvényszékre dr. Gerota bukaresti egyetemi tanárt és a Veluda házaspárt, akiket titkos politikai üzemek miatt tartóztattak le. A nyomozás kiderítette, hogy a titkos politikai folyóiratot, amelyet dr. Gerota egyetemi tanár bukaresti házában nyomdájában állítottak elő, Kolozsvárot adták ki s onnan ter-

jesztették meghitt embereik közvetítésével. A folyóirat szerkesztőként dr. Veluda és felesége szerepelt. Dr. Veluda katonarvos, őrnagyi rangban és a kolozsvári orvosegyetemen magántanár. A folyóirat utolsó száma, amelynek ki-nyomatott példányait elkobozták dr. Gerota rejtett nyomdájában, a legutóbbi koronatanácsal foglalkozik és élesen támadja a királyt.

## Borba töltött sósavat ivott egy napszámos

Különös módon követett el tegnap délután öngyilkossági kísérletet Hollós Sándor, Halasi uca 25. szám alatt lakó napszámos. Hollós Sándor több vendéglőben járt és nagymennyiségű italt fogyasztott el, majd az egyik kültelki italmérésben észrevétlenül

kivett a zsebéből egy sósavval telt üveget és ennek tartalmát borba töltve, kiitta.

A maró folyadékot Hollós Sándor hamarosan rosszul lett és végigvágódott a padlón, a vendégek

segítségére siettek, majd a mentőket hívták. Hollós Sándort a mentők a közpórházba szállították, ahol gyomormosás után javult az állapota, de

ha fel is gyógyul, öngyilkossági kísérletének nyomait örökké viselni fogja.

A nyomozás eddigi megállapítása szerint a napszámos előre készült az öngyilkosságra és éppen azért ivott sok bort, hogy elég bátorsága legyen tettének elkövetésére.

### Nikopáll szipkában

#### Nikopáll betéttel dohányozzon

mert az egészségre ártalmas nikotin, pyridin, kátrány, gyan'ia stb. szarmazékok ezáltal nem jutnak a szájba és a tüdőbe. — Minden dohányfüzsdében kapható!  
1 elegáns bakelit szipka és 5 betét ára . . . 1.50 P  
1 betét, — mely 40 cigarettára elég . . . 16 fillér

## Fulladás okozta a lóversenyteri nő halálát

### Fazekas János kőművesegédet letartóztatták

Budapest, április 14. A törvényszéki orvostani intézet Szvetenay ucai frontján hajnalig égtek a lámpák, az orvosok a régi Lóversenyterítokzatot halottjának, Simon Évának holttestét boncolták. Délőtt már a főkapitányságon volt a boncolási jegyzőkönyv, amely váratlan meglepetéssel szolgált:

#### Simon Éva halálát fulladás okozta.

A boncolás során megállapították, hogy az éjszakai nő pajzsporcának balfelső nyúlányá eltorlott, nyelvcsontja is eltört két helyen, a garat hátsó felében vérbeszűrődéseket találak, azokról a sérülésekről pedig, amelyekről a titokzatos eset felfedezésekor a rendőrorvos azt vélte, hogy bieskától eredő szúrások, vágások, a boncolóorvosok megállapították, hogy nem bieskától származnak.

Ezzel tehát megoldódott volna a régi lóversenyteri dráma rejtélye, előzőleg azonban két említendő epizódja is volt az ügynek.

Az éjszaka az Üllői út és a József körút sarkán álló közlekedési rendőrhöz egy férfi tántorgott oda és sírós hangon így szólt:

— **Biztos úr, vigyen be, én öltem meg Simon Évát.**

A rendőrt nem kellett biztatni, a főkapitányságon a rendőrorvos megállapította az önként jelentkezőről, hogy súlyosan ittas. Ma délelőtt újból kihallgatták. A gyilkosa, akit Horán Bélának hívnak, 40 éves napszámos, a következők valomást tette:

— Tegnap szanhordással kerestem három pengőt. Bizony, mind elittam... El is voltam keseredve,

hogy én már sose javulok meg, mindig csak iszok. Ezért mentem oda a biztos úrhoz. Gondoltam, most majd bevisznek, elítélnék jó pár eszteendőre,

ezalatt majd leszokom az ivásról.

Miután az alkohol elől ily módon menekülő napszámosnak tökéletes alibi je volt a dráma időpontjáról, a rendőrség szabadon bocsátotta. Ugyanekkor azonban őrizetbe vették Fazekas János 29 éves kőművesegédet, akiről kiderült, hogy

**ő volt az utolsó lovagja vasárnap éjszaka**

a régi Lóverseny tér fűvén holtan talált Simon Évának. Vele találkozott a nő a Thököly úti kocsmából. A kőművesegéd töredelmes vallomást tett, de nem tudja, mitől halt meg Simon Éva.

A detektívek megkérdezték a kőművesegédet: miért vonszolta el huszonegy lépésre Simon Évát attól a helytől, ahol a nő egyik cipőjét megtalálták. Azt felelte, hogy

**Simon Éva annyira ittas volt, hogy már mozdulni sem tudott,**

viszont beljebb akartak menni a rétre. Ezért megfogta a nőt és elvonszolta odáig, ahol aztán reggel holtan bukkantak rá.

Bár a boncoló orvosok megállapítása szerint Simon Éva kétségtelenül természetes halállal halt meg, illetve a testen talált sérülések semmiesetre sem voltak okozók, a kőművesegédet mégis felelősség terheli a történetért, ezért a büntügyi osztály főnökének intézkedésére

**A fogpép!**  
**Kőfehér fogak titka.**  
**ODOL**

Fazekas Jánost a rendőrség letartóztatta halált okozó súlyos testisértés miatt. Így tisztázódott a régi lóversenyteri dráma.

### Templomalapkövetel a Csapókertben

A Csapókerti református templom építési munkálatai már megkezdődtek. Az alapkövetel csütörtökön délután fél 6 órakor lesz. Az alapkövet dr. Szabó Ferenc ref. egyházi ügyész helyezi el, imát Danesházy Sándor lelkész mond.

### Megrázó tragédiát okozott a gyerekpletyka

Berlin, április 14. Megrázó tragédiát idézett elő a sziléziai Schwarzbach városkában a felelőtlen gyermeki pletyka. A városkában néhány nagyzó gyermek azt a pletykát kezdte terjeszteni, hogy a városi népiskola egyik tanítója erőszakoskodik a leányövéndékekkel és hogy erről az igazgatónak is tudomása van. A rendőrség, amikor tudomást szerzett ezekről a híresztelésekről, kihallgatott több kislányt, akik ekkor már nem merék visszavonni állításukat, mert féltek, hogy hazudozás miatt megbüntetik őket.

A nyolc-tíz éves leánygyermekek vallomása alapján azonnal letartóztatták a tanítót, sőt az igazgatót is, annak ellenére, hogy váltig hangoztatták ártatlanságukat. A hőrtőnbe vetett tanító felesége nem tudta túlélni ezt a szegycsont és öngyilkosságot követelt el. Egy nappal később az asszony anyja is öngyilkossá lett.

Kedden tartották meg a fő tárgyalást a tanító és az igazgató ellen s a lefolytatott bizonyítási eljárás azzal az eredménnyel végződött, hogy a bíróság mindkettőjüket felmentette, mert kiderült, hogy a gyermekek által terjesztett pletykának semmi alapja sem volt.

### Az olasz kormány 1700 abesszint száított a mekkai zarándoklatra

Róma, április 14. Az olasz birodalmi kormányzat egyre több jelet adja az izlám iránti érdeklődésének. Az olasz lapok most nagy cikkekből számolnak be arról, hogy a kormányzat hathatós támogatásban részesíti az abesszini mohamedánok idei mekkai zarándoklatát, úgy, hogy az idén — amire még megközelítő példa sem volt

**közel 1700 abesszini mohamedán zarándoklatot el az izlám szent városába,**

A nagyszabású zarándoklat résztvevői között ott lesznek Afrika mohamedánjainak legnevesebb vezetői emberei. Az olasz kormány külön gőzöst bocsátott a zarándokok rendelkezésére és a szegényebbek számára lehetővé tette, hogy egészen ingyen juthassanak el szent városokba. Mekkában és Medinában külön épületeket bérelt az olasz kormány, hogy ott szállásolják el az abesszini zarándokokat. A birodalmi kormányzatnak ez a tette — írja az olasz sajtó — mutatja, hogy az olasz civilizáció egyenjogúsította Abessziniában a mohamedán vallást.

Sőt azt is, hogy minden alkalommal megragad annak igazolására: mennyire mélyen gyökeredzik politikájában az izlám tisztelete.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előtérítési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.— egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## RÁDIÓMŰSOR

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 15.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána hanglemezek. 7.20: Étrend. 10.00 Hírek. 10.20: „A halgyörgy”. Irta: Szentlőrinci Liebermann Leó dr egyetemi tanár. (Felolvasás.) 10.45: „Köszög történeti emlékei”. Irta Fonyódné Ernő. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12.00: Déli hangzó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. 12.05: Berkó István és cigányzenekara. 12.30: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- időjárás-jelentés és vízállásjelentés. 13.30: Schuster Eteleka gondolkodik, zongorakísérettel. 14.00: N. Varja Irma zongorázik. 14.40: Hírek, éntrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 16.15: „Virágos Magyarország” Varga László előadása. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17.00: „Szőlészeti időszerű tanácsadó” S. Biró Géza ny. főosztályos előadása. 17.30: M. Léva Jónka énekel, zongorakísérettel. 18.00: „Éjjeli halászat az Adrián”. Valkó László dr csevegése. 18.30: A rádió szalonzeneke. 19.05: „Új vaskorszak felé”. Ifj. Horthy István a m. kir. állami vasacél és gépgyárak h. vezérigazgatójának előadása. 20.10: Közvetítés a Városi Színházról. Kálmán Imre: Josephine császárné. Operett. — 23.10: Közvetítés a Dunapalota szállóból. Jávországi zeneke. 00.03 Hírek.

Budapest II.

17.00: „A Nemzeti Színház 1848-ban”. Rexa Dezső előadása. 18.30: Angol nyelvoktatás. 19.00: „Gépzene és élőzene”. Gál Gy. Sándor előadása. Hanglemezekkel. 19.50: Szmirnov Szergej balalajkenekara. 20.45: Ügélőversenyeredmények. 21.00: Schubert F. dur nyolcas. 166 mű. (Hanglemmez.)

— **Olaszország és Magyarország a nagy nyugati egyházszakadás idejében** címen Cutolo Alessandro, a milánói egyetem tanára, legkiválóbb régész levéltáros szombaton este 7 órakor az Olasz Kulturális helyiségében előadást tart. A híres professzornak sok munkája jelent meg a magyar történelemmel kapcsolatos témakörből. Ez igen érdekes előadásra, mely utolsó nyilvános kulturális előadásunk, az Intézet igazgatósága minden tagját és érdeklődőt tisztelettel hív és vár. (o)

— **Hibás varrógépét teljesen rendbehozta Keszler, Széchenyi u. 1.**

— **Gépfegyvertűzbe került a skót gárda.** Londonból jelentik: A Bislei gyakorlóterem kedden este különös szerencsétlenség történt. Amikor a skót gárda egy százada a lőtér mellett menetelt, a lőtér felállított, élesre töltött gépfegyverek egyikéből gyilkos tűz söpörte végig a gárdisták sorait. Az egyik gárdista életét vesztette és a többiek is csak úgy tudták megmenekülni, hogy földre vetették magukat. A katonai hatóságok haladéktalanul szigorú vizsgálatot indítottak.

## Dinnyés Lajos interpellációt jegyzett be Veres Péter ügyében

Budapest. Április 14. Április 20-ika után ül össze a pénzügyi bizottság az egyes tárcák költségvetésének letárgyalásával. A képviselőház első interpellációs napjára eddig 20 interpellációt jegyeztek be, amelyek közül 8 régebbi keletű. A 12 új interpelláció között van néhány érdekes. Így gróf Festetics Sándor interpellációt jegyzett be az önkormányzatok „a német nemzeti szocialista rendszer elleni rendszeres és indokolatlan izgatások tárgyában”. Meizler Károly a titkos választó-

jog tárgyában intéz interpellációt Darányi miniszterelnökéhez.

Ma Dinnyés Lajos kisgazdapárti képviselő is interpellációt jegyzett be a Háza. Dinnyés Lajos Veres Péter paraszti „kihallgatása és kihallgatásának körülményei tárgyában” intéz interpellációt Széll József belügyminiszterhez. A kisgazdapárti képviselő interpellációjában részletesen elmondja, milyen körülmények között tartott a csendőrség házkutatást a paraszti lakásban és hogyan állították őt elő a csendőrségre.

— **A fényképész szakosztály e hó 17-én, azaz szombaton este fél 8 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében igen fontos ügyekben ülést tart.** Ez ülésre a szakosztály tagjait ezúton hívja meg és kéri pontos megjelenésüket a szakosztály elnöksége. (+)

— **Költözésnél villanyt, rádiót jutányosan átszerelnek.** Stern villanyserelő, Hatvan u. 20. Pásti u. sarok.

— **Újabb négerlineselés Amerikában.** A Mississipp államhoz tartozó Grenada városkában a feldühödött néptömeg megtámadta a fogházat és az utcára hurcolt két néger fiatalembert, akit a bíróság azzal vádol, hogy részes volt egy fehér ember meggyilkolásában. A tömeg a két néger fiatalembert odakötözte egy házhoz és elevenen megégette.

— **Kevesebb ruhát kell csináltatni,** ha a szövet szingyapjából készült, mert az évekig tart és mindig szép. Csak a szövet csinálóját tudja garantálni, hogy a szövetben csak természetes szingyap van. A magyar úricsaládok részére évek óta szállítja angolosan gyártott kiváló szöveteket közvetlenül, ruhaként is elsőkézből a Trunkhabn Posztógyár, Budapest, XI. Lenke út 117. Még ma kérje a szövetminták költség- és kötelezettségmentes elküldését. Nem fog csalódni, hanem évekre szóló megtakarítást ér el. A kollektívban rengeteg elismerést is olvashat.

— **Maradjatok nők!** Az angolországi hivatásos titkárnők és gépírók országos egyesülete évi közgyűlésén dr. B. D. Rock orvoskisasszony hosszú értekezést olvasott fel a hivatalnoknők egészségügyi állapotáról. Legnagyobb megdöbbenéssel kell megállapítani — mondotta többek között —, hogy a hivatalnoknők lassanként elférfiasodnak. Három irányban történik ez az elférfiasodás. a) Túlságos komolyan öltözködnek. b) A hangjuk hivatalos, azaz mogorva, viszszaütő, pattogó, aktaszzerű. c) Ennek megfelelően ilyené válik az arckifejezésük és tekintetük is.

Miss Rock nem győzte eléggé hangsúlyozni, hogy ez a magatartás előbb-utóbb megöli a nőt. „Ne felejtsek el — folytatta —, hogy a férfi férfiassága vonzó és kedves lehet, de a nő férfiassága egyenesen visszataszító. Eppen ezért a nő minden körülmények között maradjon meg nőnek. Nemesek az öltözködésben, hanem a hanghordozásban és az arckifejezésben is. Egy-egy lágyan kiejtett szó, barátságos pillantás, megnyerő mozdulat olyan a hivatalban, mint egy szél virág. Miért ne képviseljük a nők ezt a szél virágot?” Dr. Rock arra figyelmeztette a hivatalnoknőket, hogy az ilyen nőies magatartás nemesek a férjhezmenés, hanem az előmenetel szempontjából is tanácsos. A nő, az igazi nő, — feltéve, ha kötelességét kifogástalanul teljesíti — sokkal nagyobb sikereket érhet el a pályáján, mint az elférfiasodott nő.

— **Egy szerelmes mozijegyzendő levele az angol királyhoz.** Londonból jelentik: Megható levelet írt az angol királynak egy 20 éves mozijegyzendő, Mrs. Alice Barnett. Többek között ezeket írja:

— Kérve kérem Felsőgedet, tegye lehetővé a koronázás alkalmából, hogy férjem Singaporból hazajöhessen. Egy évvel ezelőtt vezényelték ezredével Singaporba. — pontosan három nappal az esküvőnk után. A hadügyminisztériumban azt mondják hogy 1942-ig nem jöhet vissza. Én heti 27 sillinget keresek mint jegyzendő. Amikor szerelmespárokat vezetek a moziban a helyükre, mindig sírom kell.

**IROGÉP-HURAY, Iparkamara KELLEKÉK HURAY, I. 17-93**

— **A fogművesiparosok szakosztálya e hó 15-én, csütörtökön este 8 órakor az ipartestületben ülést tart.** Ez ülésre a szakosztály tagjait ezúton hívja meg a szakosztály elnöksége. (+)

— **Mindenkit érdekel! Rádió, kérempár, műszerész műhelyemet megnyitottam, hol minden e szakmába vágó munkákat olcsón, szakszerűen, felelősséggel vállalok.** Weisz György, Piac uca 66.

— **Tulipánt loptak a parkból.** A városi kertészet szerdán délelőtt bejelentette a rendőrségen, hogy a kálvintéri parkból az éjszaka ötven tulipánt elloptak. A rendőrség a tulipántolvajok kézrekerítésére megindította a nyomozást.

— **A fogak színesedése nem következik be, ha rendszeresen ápolja azokat Odol fogpéppel és fogkefével.** Az Odol fogpép nagymértékű kolloid alkatrészeinek fogva eltávolít minden tisztátalanságot és festőanyagot a fogakról. Az Odol fogpép a fogakat hófehérré varázsolja.

— **Turistaság.** A debreceni Turista Egyesület a múlt vasárnapról a kedvezőtlen idő miatt elmaradt Zelemér — Boda — Boeszkay-kerti kirándulását vasárnap, április 18-án rendezti meg. Találkozás reggel 8 órakor a központi egyetemi villamos megállónál. Továbbá felhívja a pünkösztől bukki kiránduláson résztvenni óhajtó tagjait, hogy legkésőbb április 19-ig, hétfőn estig jelentsék be részvételüket a hálók helyek biztosítása végett. (o)

— **Megjelent a Színházi Élet új száma.** Zagon István revüje vezeti be az új Színházi Életet, melyben Hatvany Lili a hét moziestreményeiről referál. Hunyady Sándor az esőről ír. Egyed Zoltán Bárdos Artúról, mint felfedezőről ad cikket. Más érdekességek az új Színházi Életben: Odry Árpád árvájának regénye, Tasnády Fekete Mária és egy berlini magyar filmíró házasága, barátság Bokor Margitnál, a pesti műkedvelő mágusok estélye. — Ára 60 fillér. előfizetési díj egy negyed évre P. 6.50. Kiadóhivatal: Budapest, VII. Erzsébet körút 7.

## Budapesti Nemzetközi Vásár

április 30-tól május 10-ig

A magyar gyáripar, kézműipar és népművészetek hiánytalan bemutatója.

50%-os utazási kedvezmény

április 24-től május 13-ig

a MÁV, a dunai hajóvállalatok és a MÁVAUT vonalain.

Vasárigazolvány és felvilágosítás kapható: Kereskedelmi és Iparkamara, — MÁV Menetjegyjroda.

## A MANSz kulturdelu'ánja

Gyönyörű »himes« szobát rendeznek be a MANSz lelkes asszonyai.

Április 24-én délután 6 órai kezdettel a Déri-múzeum előadótermében rendezik meg idei kulturdelutánját a MANSz kulturszakosztálya özv. Csiky Jánosné, R. Simonffy Margit, dr. Baranyi János és dr. Spunné Bárdos-Féltoronyi Magda dr. részvételével.

Tavaly a magyar ruhák csináltak propagandát, az idén egy »himes« magyar szoba berendezésével szolgálják a magyar ügyet. Törekvésüket bizonyára szívesen támogatja Debrecen hazafias megértő közönsége.

Jegyek még mérsékelt számban a MANSz irodában kaphatók. (Piac u. 36. I. em.) Telefon 27—39.

— **Gyomor- és bélhántalmak,** hasüregbeli vérpangás, izgékony-ság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedőség, általános rosszullet, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet iszik. Az emésztőszervi bajok orvosprofesszorai általánosan dicsérik a »Ferenc József« víz enyhe és megbízható hatását s azt gyakorlatukban sűrűn rendelik. Az orvosok ajánlják.

— **Válogathat magyaros blousokban, Rajzolás, darázsolás szakszerű kézimunkálás, Favoritban, Csapó u. 24.**

— **Tavaszi és nyári kalapudon-ságaim megérkeztek. Olcsó árak.** Matta Anna, Simonffy uca 2-B.

— **Elegáns ruháit, kosztümjét** Gellén angol és francia szalonban készíttesse, Piac u. 63.

— **Abbáziában ragyogó a napsütés,** örök tavasz köszönti az Adria gyöngyének előkelő internationalis közönségét. Ez a fürdőhely az utolsó esztendőben hallatlanul nagyot fejlődött, igazi élete azonban a fürdőhely vezető hoteljeiben, a **Palace és Bellevue** szállókban zajlik le. Ez a két szálló, nagyszerű és hozzáértő vezetés alatt mindenben tökéleteset nyújt vendégeinek. Szobáiban az elképzelhető legnagyobb komfort, étterme világviszonylatban is elsőrangú, nincsen nap, hogy szórakozási lehetőséget ne nyújtana és a **Palace és Bellevue** vendégei fájó szívvel hagyják el Abbáziát.

— **Sírkövek a legolcsóbban** beszerezhetők Haimann Lajos sírkőrak társaságában, Debrecen, Hatvan u. 29.



# SPORT



## Megérkezett a Bocskay

A Bocskay csapata vasárnap fejezte be francia turáját és nyomban vonatra ültek a játékosok, akik szerdán délben teljes létszámmal megérkeztek Debrecenbe.

A csapat két mérkőzést játszott búcsúúton. Szombaton L'Achette-ban a bordeaux-i kerületi válogatott ellen könnyen győzött a csapat 4:1 arányban. Annál nehezebb küzdelem várt azonban vasárnap a kék-sárgákra, akik Bordeaux-ban bemutató propagandamérkőzést játszottak a tavalyi bajnok Racing Club Strassbourg ellen. A mérkőzést 15,000 néző előtt játszották le és 2:2 arányban döntetlenül végződött, miután féldőben a franciák vezeltek 2:1-re. Gyönyörű küzdelem volt, a közönség tombolva ünnepelte a csapatoikat. A Bocskay góljait Takács és Hajdu lökték.

Sérült csak egy van: Janszó. Ő sérülten utazott el és nem tudott meggyógyulni, mert folyton játszania kellett. Most azonban radikális kúrát fog tartani és a Hungária ellen az ismét Bocskay játékosává lett Gyulay játszik hátvédeként.

A csapat általában jó formában van és ezt igazolja, hogy 3 héten keresztül veretlenül játszotta mérkőzéseit. A tura szervezőtlensége azonban nagyon elkeserítette a játékosokat, hiszen mindig csak az utolsó pillanatban tudták meg, hogy ki lesz az ellenfél. Az anyagi „sikerről” jobb nem beszélni. Amit Luxemburgban kerestek, ráfizettek a további vándorlásokra.

Ma, esütörtökön a játékosok rendszeren treníroznak, hiszen a hosszú utazás után szükségük van egy kis mozgásra.

## SPORTNAPLÓ

A Bocskay—Hungária mérkőzés előjátéka mégis a Budafok—Ferencváros találkozó lesz a Hungária úton. A Budafok, mint pályaválasztó már ki is ragasztotta a mérkőzés plakátjait Budafokon, de a Hungária oly előnyös ajánlatot tett, hogy a Budafok mégis megmondotta a dolgot és a Hungária útra viszi nagy ellenfelét. Ez az egész üzlet azonban a Bocskay bőrére megy.

### ITAL-SPORT

tenniszütők raktára.  
Szakszerű hűrozás és javítás  
**Szendrőnél**  
Batthyányi u. 22.  
Takarékossági tag.

Az eredeti megállapodás szerint ugyanis a Bocskay 50 százalékos részese a mérkőzésnek, ebből a részből ajánlotta fel a Hungária a Budafoknak a felét, illetve a teljes bevétel 25 százalékát. Így a Bocskay csak 25 százalékot kap 50 helyett. A debreceni vezetőség megígérvén értesült erről a megállapításról és táviratilag fejezte ki tiltakozását, amely körül még sok vihar lesz.

A magyar válogatott csapat főlényes pázei győzelmé sem csillapította le az ősszeállítás körül támadt ellentéteket. Eljárás indul Scheffer és Toldi ellen, akik a kapitányt, illetve a lemondott Hungária-játékosokat illeték nem éppen udvarias kritikával.

A Hungária—Bocskay mérkőzést Ujváry vezeti; aki a Bocskay—Ujpest mérkőzés kitérő levezetésével egy csapásra megnyerte a debreceni közönség bizalmát.

A bázeli mérkőzést lemondó sérült játékosok még mindig nem fitte. Mi sem természetesebb azonban, hogy a vasárnapi bajnoki mérkőzésekre valamennyien egészségesek lesznek. Ezen nem is lehet csodálkozni; hiszen mindenki tudta előre.

Flóra, a Nemzeti hátvédje, aki a Bocskaynál is szép sikerrel szerepelt, bajba került. Egyik mérkőzés előtti szombaton este kirugott a hámfából és a Nemzeti egyoldalú szerződésbontást kért vele szemben.

A vasárnapi részletes amatőr műsor és játékevető küldés a következő: Debrecenben: D. Villanygyár—Textil; dr. Nagy. — DVSC—NSE; dr. Kiss — Bereklyóújfalui; B. Turul—NyTVE; Kovács L. — Püspökladány; PMÁV—NyKISE; Schwéd. — Nyíregyháza; NyVSC—DEAC; Takács. — Nyírbátor; Báthori SE—DKASE Kerekes. Máté-

szalka MTK—KMOVE: Solyom. — II. osztály: DMTE—BUSE: Debreceni. — PIAC—MTK II. (Polgáron) Stuber. — Nyíregyháza: NyVSC II.—MVTE: Weiszhausz. — Drecskei MOVE—B. Turul II.: Farkas I. — Debrecenben: DVSC II.—DEAC II.: Váradi. — Ifjú-sági: DEAC—Tégláskert: Kovács A. — Rákóczi—DVSE: Schwartz.

## KÖZGAZDASÁG

### KIS FORGALOM VOLT MA A KESZARUPIACON

Búza: tiszavidéki 77 kg 20.10—20.30, 78 kg 20.35—20.55, 79 kg 20.55—20.80, 80 kg 20.65—20.90, felsőtiszai 77 kg 19.95—20.25, 78 kg 20.20—20.50, 79 kg 20.45—20.75, 80 kg 20.60—20.90.  
Rozs: pestvidéki 20.20—20.30, más származású 20.30—20.40.  
Takarmányárpa: elsőrendű 15.50—16.25, középminőségű 15.00—15.25.  
Zab: elsőrendű 17.00—17.20, középminőségű 16.90—17.00.  
Tengeri: tiszántúli új 11.45—11.60, egyéb áll, új 11.45—11.60.  
Orlemények: korpa 10.70—10.80, 8-as liszt 13.70—14.15.  
Búza: 150 mm borsodi 79 kg 20.40, 600 mm 80 kg 20.60, 300 mm hajdúi 77 kg 20.10, 150 mm felsőtiszai 79 kg 20.40, 150 mm hajduszoboszlói 80 kg 20.70 budapesti paritásában.  
Rozs: 100 mm beszállítva 20.30 Cse-pel.  
Tengeri: 300 mm tiszavidéki 11.65, 150 mm Szolnokon át 11.50, 300 mm 11.45, 150 mm 11.50, 150 mm május 11.80 budapesti paritásában.  
Zab: 150 mm minta szerint 17.10 budapesti paritásában.  
Hatóridőpiac:  
Rozs májusra: 20.75—20.82, 20.70, zárlat 20.68—20.70.  
Tengeri májusra: 12.10, 12.18, 12.09, zárlat 12.09—12.11. júliusra: 12.72, 12.81, 12.68, zárlat 12.69—12.70.

### HIVATALOS

#### VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.60—16.80, 100 esch korona 10.75—11.99, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.70—341.70, 100 francia frank 14.85—15.25, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 17.40—17.90. (Az 500 és 1000 litás bankjegyek kivételével), 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 76.25—78.05.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CEGEK-NEL ESZKÖZLI VASÁRLASAIT

## A Vaszgárda nyiltan a rangjától megfosztott Miklós herceg mellé állt

London, április 14. A Daily Telegraph jelenté Bukarestből: Miklós volt királyi herceg

egyhátalában nem veszi tudomásul a királyi döntést, amely őt rangjától megfosztotta.

Gépkocsiján továbbra is a királyi címer, lakásán a királyi lobogó látható. A esendőrség tisztjei utasítást kaptak, hogy a legszigorúbban ellenőrizzék a külföldről érkező csomagokat, mert a Vaszgárda erősen fegyverkezik és a külföldről próbál fegyvereket és löszert becsempészni.

A Daily Express szerint

a Vaszgárda nyiltan Miklós volt herceg mellé állt, aki megtagadta a királyi parancs teljesítését

és nem hajlandó külföldre menni száműzetésbe.

London, április 14. A Daily Mall jelentése szerint Miklós román herceg ügyével kapcsolatban érdekes hírről beszélnek Bukarestben. A király öccsének jogairól való lemondása ugyanis alkalomul szolgált arra, hogy újból napirendre kerüljön Károly király és Lupescuné ügye is. Bukarestben ugyanis arról beszélnek, hogy

küszöbön áll a király és Lupescuné végleges szakítása.

A koronatanács ítései ugyan titkosak és erről csak annyi kerül a nyilvánosság elé, amit hivatalosan közölni kívánnak, most mégis általában tudni vélik, hogy legutóbb az uralkodó és Lupescuné ügyével is foglalkoztak a koronatanácsban. Egyesek azt is tudni vélik, hogy a koronatanácsban határozottan azt tanácsolták Károly királynak, hogy véglegesen szakítson Lupescunéval.

## Stella Adorján és Béketti István remek vigjátéka

Pénteken bemutató

# Jöjjön elsején

(De ön ne elsején jöjjön! Azonnal nézze meg!)

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Április 15-én, esütörtökön: NÁSZUTITARS. Kamaraooperett. Csak felnőtteknek, mérsékelt helyárakkal.

Péntek, április 16.: JÖJJÖN ELSEJÉN, prömierbérlet!

Április 17-én, szombaton: JÖJJÖN ELSEJÉN. D) bérlet.

Április 18-án, vasárnap délután: URILÁNY SZOBÁT KERES, mérsékelt helyárak.

Április 18-án, vasárnap este: JÖJJÖN ELSEJÉN. Bérletiszínet.

### A színházi iroda hírei:

Ma este mérsékelt helyárakkal NÁSZUTITARS!!! Csak felnőtteknek!!!

Holnap prömier!!! JÖJJÖN ELSEJÉN!!! Mindenki nézze meg, aki nevetni akar!

JÖJJÖN ELSEJÉN!!! Pompás vigjáték!!! JÖJJÖN ELSEJÉN! Remek együttes!!!

A világhírű Cieplinszky-ballet előadása hétfőn, április 19-én lesz a Csokonai-Színházban. A Zenekedvelők Körének ez a rendkívüli estje egész rendkívüli élményt jelent Debrecen publikumának. A Cieplinszky-ballet minden egyes tagja kivételesen magas kulturájú táncművész és programjukon olyan gazdag változatban szere-

pelnek a klasszikus és népi táncok, hogy egész bizonyosan sikerük Debrecenben is méltó lesz ahhoz a világhírhoz, amely európai körutjukon kísérte őket. A jegyek a színház pénztáránál már megválthatók, a jobb jegyekre eddig is rengeteg előjegyzés történt.

Előzetes értesítés: Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal az elmult hét sikeres zenés vigjátéka: URILÁNY SZOBÁT KERES lesz műsoron.

Jöjjön a prömierre holnap!!!

## MOZI

### KETTŐS PRÖMIER A VIGSZÍNHÁZBAN

A Vigszínház szerdán mutatta be Jack Holt főszerplésével a „Poko-hajó” című filmet. Jack Holt nem a legsikerültebb alakítását produkálta ebben a képben, ami azonban talán nem is annyira az ő hibája, mint inkább a meglehetősen elkoptatott történetnek. Lehetősége sincs arra, hogy bemutassa tudományát.

A másik film, a „Villámlovas” meglehetősen megszokott témájú, semmi újat nem nyújtó kép, a főszerplő Buck Jones-szel. Vérszegény történet, sok lovaglással és kevés érdekességgel. Egyedül a kísérőműsorban szereplő burleszket lehet megdicsérni a Vigszínház szerdai prömijéről.

# Az ember tragédiája

Csokonai-Színház

Tiszta irodalom!

Csodálatos látványosság!

**Anyakönyvi hírek**

A debreceni anyakönyvi hivatalnál március 14-én, szerdán, a következő bejelentések történtek:

Születések: Dr. Gáspár Albert orvos, Vértes, Tarnavölgyi János postai állású, leánya Teréz, Gróf Vécsey u. 27. Házasságok: Ferenczi Sándor fm.—Faneslka 86.—Milotai Mária Pac 1. Szentkirályi László bankhiv., Attila

tér 3.—Rigler Katalin, Kossuth u. 39. Karsai István fm., Cegléd u. 3.—Fogarasi Róza ugyanott. Opre Mihály Kovács, Oros—O. Nagy Piroska, Csokonai u. 10.

Halálozások: Bedő Róza, ref.,

18 éves, Bákosi J. u. 6. Gruz Pál r. kath. 65 éves, Szép u. 24. Özv. Imre Jánosné, ref., 68 éves, Mester u. 32. Vámos Gábor r. kath., 12 hónapos, Nyíracád. Vigh Ferenc, ref., 20 éves, gróf Vécsey ucca 6.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban, a HÉT KÖZ NAP 50 FILLER, VASÁRNAP 70 FILLER.

**Apróhirdetések**

Vastag betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12**

**Levelezés**

**Feltétlenül** intelligens, független fiatalasszony ismeretséget szeretnem. Találkozás a tavaszban jellegre a kiadóba.

**Férfi sport ingek**

már  
**1-90-től**

**H A V A S**

Harisnyaház  
Bádgos u. 1.

**Margit**

szálloda és vendéglő, a Debrecenben nyaralók és fürdőzők otthona, kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, sporttelepekhez, klinikához, nagyerdőhöz, a Horthy kórházzal szemben a Margit-fürdő mellett. — villamos megállóval. Tulajdonos: Halász M. Telefon 10-24. 645

**NYOMOZ,**

megfigyeléssel, — rendőrségi és évtizedes magánygyakorlatával mindenütt személyesen. Gálócsy, Varga ucca 25. 479

**Betöltendő állás**

**Kifutófiút** felveszek. Deutsch kereskedelmi iroda, Piac u. 58. I. e. III. lépcső. 85

**Ügyes**

bejáró felvétetik a déli előtti órákra. Miklós ucca 34., keresztépület. 5016

**Keresek**

megbízható rendes orthodox mindenféle főzőnőt, lehet lány is. Cegléd u. 6. 87

**Bejáró**

parketthez értő mindenféle takarító azonnal felvétetik. Piac ucca 73. Rác. 90

**Mindenestől**

azonnalra felveszek. Klein étterem, Piac ucca 66. 97

**Bejáró**

felvétetik. Batthyány u. 1. vendéglő. 93

**Jól főző**

intelligensebb tisztességes mindenféle hosszú bizonyítvánnyal május elsejére felvétetik. Lorántffy ucca 27. 218

**Idősebb**

magános asszony kevés házmesteri teendők elvégzésére felvétetik. Burgundia ucca 8. szám alatt. 88

**Azleték****Kiadó**

nagyobb üzlethelyiség. Péterfia 8. Megtekinthető 4-6-ig. 89

**Étkezésem**

esaládi okokból eladom. — Régi jóhírnevű úri étkező. Cím kiadóban. 224

**Kiadó lakás****Uccai**

kétszobás, konyha, előszobás lakás kiadó május 1-re. Megtekinthető minden délután 4 órától. Apaffy ucca 32. szám. 5004

**Háromszobás,**

komfortos lakás központi fűtéssel, erkéllyel május 1-re kiadó a Központi Egyetemmel, Dóczy József ucca 8. 5013

**Két**

kis uccai szoba, konyha lakás vasút közelében május 1-re jutányosan kiadó. Irinyi ucca 7. Csendőrpalotánál. 216

**Uccai**

különbejárattal szoba magános nőnek vagy férfinak kiadó. Kölesy 18. 217

**Lakást keresők****Bútorozott**

szobát keresek május elsejétől nagyverdei villanegyedben. Címét a Független Ujság kiadóhivatalába kérem leadni. 5007

**Ingatlan**

Olcsó ház eladó a Luther és Kuruc uccák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy ucca 12 I. emelet. 3412

**Eladás****Hosszú**

bőr kabát, átmeneti kabát igen olcsón eladó. Széchenyi u. 12., uccai lakás. 1039

**Ebédasztal,**

ruhaszekrény, virágállványok, varrodába való nagy asztal eladó. Andrassy út 15. 5002

**Komplett**

fürdőszoba eladó Kovács Aladárnál, Halköz 4. sz. 81

**Eladó**

malmoknak, raktáraknak nélkülözhetetlen 400 kg teherbíró vasszerkezetű felvonó lift, üvegezett iroda vagy nagyobb helyiségek elválasztásához részenként széjjelnyitható faajtók, előszobákhoz falburkolatok. Csapó u. 14. festéküzletben. 781

**Gyönyörű**

masszív ebédlő sürgősen eladó. Alkalmi vétel. Cím a kiadóban. 1049

**Jókarban**

levő ebédlő és háló eladó Piac u. 7. Garai. 1061

**Vétel****Öcskavasát**

fémeket, gépeket, mindenféle vasanyagot veszek. Hultóert. Booskay tér 7. Vasadékokat cserélek használhatók. 1027

**Öcskavasakat**

mielőtt venne vagy eladna keresse fel Fischer Andor Csapó u. 89. Telefon 28-59. Öcska gépeket vásárolok. 999

**Rádió****Rádió**

villanyszerelés, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. Miklós ucca 2. 200

**Tács****Szabadalmazott**

eredményes háztartási vásári cikk gyártáshoz 500 pengővel ügyes társat keresek. Wider, József kir. herceg 56. 1126

**Ajánlat****FAJALMA**

egészséges, hibás, nagyban és kicsinyben olcsón. Piac ucca 44., pincében. 902

**Keszler**

emésztő kerékpárban és alkatrészben a legolcsóbban nem a javításba adott kerékpárokat jóformán felértékelt javítja Széchenyi u. 1. 3305

**Bútorüzlet**

Önköltségi árban kiárúsítanak gyönyörű leány szobák, konyhák, félháló. — nappalik, kombinált szobák. Deák Ferenc u. 3. 1015

**Mész, cement**

és minden építési anyag legolcsóbb a Debreceni Működőháznál, Fürdő u. 2. Telefon: 10-93. 3433

**Szólókaró,**

hasított akác. — minden mennyiségben és méretben kapható házhoz szállítva Vágó József »Margit« tüzfűtő és szénkeresék vállalatnál, Margitfürdő mellett. Telefon 10-24. 906

**Előrajzolás,**

montírozás, összeállítás és mindenféle kézimunkák készítése legolcsóbban, legszébben Szilágyinál, Kistemplom mellett. 947

**Vágó Sándor**

férfi ruha és női kabát ruházatan

férfi- és női legújabb divatú

RAGLANOK

óriási választékban.

CSAPÓ UCCA 10. SZ.

**Vasestergályos,**

lakatos munkákat szakszerűen, meglepő olcsón készíti Preisler József, Arany János ucca 37. 911

**Futball.**

ifjúsági meccslabdák, futballejécskék olcsón beszerezhetők készítőnél: Tóthfalussy, Cegléd u. 7. 1028

**Kerékpárok:**

Steyr—Waffenrad, Styria, Aiglon, Oxford, Opper, Csepel és egyéb gyártmányok. — Alkatrészek. — Csepel-motorok és egyéb motorkerékpárok, Alkalmi vételek: Puch 250-es, Indian 600-as oldalkocsival Csepel motorok, Rádiókészülékek. Cséplőkazánok, magánjárók, traktorok, — egyes és kettős ekék, eladás, vétel, csere. Király Royal-épület. Telefon 20-66. 1035

**Zománcozott**

asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka, minden színben felelősséggel készíti Levensik Lajos tüzhelyüzeme. Arpádtér 17. Használt tüzhelyet is becserelek. ráfizetéssel. 960

**Sodronyagybetét**

sodronyfonalak, sodronykerítés, vaságyak mosdók, állófogások Ottónál, Rákóczi ucca 13. 736

**Paplanvarrodám**

megnyitottam. Izléses jó munka, olcsó árak. Burgundia 9. Nagy Julia. 981



Sodrony- és díszkerítés, recamier s ágyasodrony a legjutányosabb áron. Díjmentes költségvetés. — Neubaauer J. sodronygyártó, Pávai Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen Képtermék ucca 4. szám. Telefon: 15-62. 882

**Gumitalpú,**

gyermek-, női- és férficipő gyári árban Mayernál, — Csapó ucca 6. 952

**Ellátás****Orth. kóser**

3 fogásos jó házi ebédek: 80 fillérért kihordásra kaphat: Széchenyi u. 5. keresztépületben. 5006

**Hungária pensió**

Debrecen, Ferenc József út 59. szám, Telefon 23-39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

**Ne vezessen háztartást,** mert sokkal jobban jön ki ha az Ujságíró Clubbat (Piac u. 26.) étkezik. Kis menü 90, nagymenü 1.10. Diétás konyha orvos előírás szerint. Kifogástalan házikoszt. Telefon 30-30.

**Kisgyermek**

lelkiismeretes gondozását és ellátását vállalja szerény díjazásért egyedülálló nő. Balazsné, Varga u. 12. S

**Oktatás****Német**

anyanyelvű úr irodalmi német nyelvre tanít s társsalagást folytat. Hatvar ucca 1. I. kapu. III. 54

**Német**

oktatás: 24 óra 6 pengő Kossuth ucca 41. 2237

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Laptulajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat, Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir herceg ucca 1. szám.